Esempio. Trasferimenti sul Bus: I/O

Dato un modello di Bus con 8 linee di DBus, 8 linee di Abus e 3 linee di Cbus, si indichino gli stati del bus in conseguenza alla scrittura all’indirizzo 73 dell’I/O della somma dei valori che si trovano agli indirizzi 22 e 23 della memoria

Si suppone che agli indirizzi specificati in memoria siano presenti rispettivamente i valori 10 e 20 e che il Cbus abbia le seguenti linee: I/O-Mem, R/W, Wait.

Prima di tutto si trasformano i valori decimali in binario, riempiendo i risultati al ‘byte’ (cioè aggiungendo tanti zeri a sinistra fino a ottenere sequenze di 8 bit):

(73)D = (1001001)B = (01001001)B  (indirizzo I/O destinazione)
(22)D = (10110)B = (00010110)B  (primo indirizzo di Memoria)
(23)D = (10111)B = (00010111)B  (secondo indirizzo di Memoria)
(10)D = (1010)B = (00001010)B  (primo valore in Memoria)
(20)D = (10100)B = (00010100)B  (secondo valore in Memoria)
Ricordando che le linee sul Cbus hanno i seguenti significati:

 I/O-Mem  
0 Processore-Memoria;  1 Processore-I/O; 
R/W      
0 scrittura; 1 lettura;
Wait 

0 attesa; 1 operazione completata
ecco i singoli passaggi.

  DBus      ABus           CBus

76543210  76543210  I/O-Mem  R/W   Wait
Trasferimento del primo valore dalla Memoria alla CPU (lettura):
........  00010110     0      1      0

00001010  00010110     0      1      1

Trasferimento del secondo valore dalla Memoria alla CPU (lettura):
00001010  00010111     0      1      0

00010100  00010111     0      1      1

Trasferimento del risultato della somma (30)D = (00011110)B all’I/O (scrittura):
00011110  01001001     1      0      0

00011110  01001001     1      0      1

